

杜威 张耀坤 孙吉 陆博飞 杨林 李建华 王万鹏

7 球员暂时调离国足

新华社广州1月15日专电(记者 贾文军)刚刚从迪拜回到广东清新足球基地的中国男足教练组15日作出决定,将杜威、张耀坤等7名队员调整出国家队。

主教练福拉多表示,将这7名队员调整出队的原因是在迪拜邀请赛以0:4输给汉堡队的那场比赛中状况不佳,在场上表现出来的态度和水平达不到国家队的要求。

将会有一批新队员补充进国家队。他同时表示,将这7人调整出队只是暂时的,并不表示以后他们没有机会重返国家队。

员离队的太大影响。此外,韩鹏、陈东两人当日也回归国家队,与队友进行了合练。

●澳网

中国女单李娜如愿晋级 彭帅晏紫转战女双

新华社墨尔本1月15日专电(记者 马向菲 徐征)澳大利亚网球公开赛15日进入第二天,中国女单中只有种子选手李娜闯入下一轮,彭帅、晏紫则将转战女双赛场。

赛会24号种子李娜在当日下午的比赛中以6:2、4:6和6:4的比分击败法国选手布雷蒙,将在下一轮面对意大利人卡米琳。说起这场比赛,李娜一副“心有余悸”的样子,开玩笑说:“简直要打死了。”

李娜分析比赛没有想象中那样轻松的原因是第一盘只用30分钟拿下,让她心里有点过度放松,所以丢了第二盘。第三盘两人的争夺比较激烈,而且在心态上,她还没有找到在黄金海岸夺冠的那种感觉。

彭帅经历了一场艰苦的比赛,在与俄罗斯小将克萊巴诺娃鏖战3个半小时后,最终以5:7、6:4和7:9落败。彭帅难过地表示,自己冬训时状况很好,但到这里比赛却不知道为什么不发挥不出来,很多球丢得莫名其妙。

晏紫当晚在主赛场遭遇美国劲敌大威廉姆斯。比赛没有奇迹发生,晏紫抵抗了1小时14分钟后,被大威以6:2和7:5击败。



李娜在比赛中发球。新华社记者 吕小伟 摄

落败的两人还有双打任务。彭帅将在16日搭档孙甜甜与李娜/恰克韦塔泽组合一争高下,晏紫和郑洁17日将以7号种子的身份出战。

16日 15:30 中国 VS 芬兰 CCTV 奥运频道现场直播

女足四国赛今日揭幕

美国主帅期待与中国队交手

新华社广州1月15日专电(记者 贾文军)四国女足邀请赛将于16日在此间拉开帷幕。中国女足主帅伊丽莎白在15日的记者见面会上表示,四国赛将是一个高质量的大赛,美国队主帅皮娅则期待着与中国队交手。

伊丽莎白首先对另外3支球队的到来表示欢迎。她说:“这次比赛有4支高水平的队伍参加,将会给大家奉献高质量的比赛。”

美国队新任主教练皮娅曾是中国女足的助理教练,她表示很高兴再次回到中国。皮娅说:“我很高兴参加这次四国赛,这是我们2008年

参加的第一个比赛,对我们备战奥运会很重要。”

皮娅同时表示,美国队的防守和速度都比中国队更强,她非常期待20日与中国队的交锋。

加拿大队和芬兰队都能够在这次的四国赛中有好的发挥。芬兰队是4支球队中唯一没有参加过去年女足世界杯的队伍,也是本次四国赛中国队的第一个对手。

芬兰队主教练卡尔德说:“我们来参加本次四国赛是为了明年欧洲锦标赛做准备,和这样的强队交锋对于提高我们球队的整体实力非常有帮助。”

●NBA 常规赛

奇才再袭“绿巨人”

新华社华盛顿1月14日专电(记者 梁金雄)奇才队封上凯尔特人队克星的称号一点也不为过。随着14日客场以88:83获胜,他们在两天之内接连爆冷击败了“绿巨人”凯尔特人这支目前NBA战绩最佳的球队两次。

由“铁三角”全明星球员加内特、雷-阿伦和皮尔斯挑大梁的凯尔特人队,步入新年状态出现下滑。先是9日东部排名倒数第三位的山猫队让他们品尝到本赛季主场第二次落

败滋味,接着12日又被坐镇主场的奇才队击败。此番,奇才来到凯尔特人队主场,在两大老将巴特勒和贾米森的带领下,让主队遭遇本赛季第一个二连败。此役,奇才的巴特勒得到全队最高的21分,贾米森也有20分和10个篮板入账。而凯尔特人“三巨头”一共贡献了57分。

巴特勒表示,奇才已把目光放在夺冠上。他认为,如果当家球星阿里纳斯3月能伤愈复出,奇才将会令所有球队生畏。

雄鹿西部行 遭遇三连败

新华社华盛顿1月14日专电(记者 梁金雄)随着14日客场87:98败给爵士队,此番西部行的雄鹿队3战虽场场用尽了浑身解数,可场场收获的却是苦涩的败果。

此次西部行雄鹿的对手分别是强劲的湖人、太阳和爵士队。首场他们以5分之差输给湖人,次役以2分之差败给太阳。对阵爵士,他们前三节打得相当不错,命中率高达57%,并以72:71领先进入第四节。

关键的最后一节,雄鹿发挥大起大落的毛病再现,队员手感全无,前7分多钟里竟没得一分。最后,他们这一节14投仅2中,命中率只有14%。

而爵士此节仅后卫威廉斯一人就得到13分,并组织全队把比分迅速拉开,赢得四连胜。

自2001年以来,雄鹿还没有在犹他队爵士队一役。此外,这也是雄鹿本赛季客场第18次落败,他们与西部的灰熊队一起成为全联盟客场输球最多的队。

雄鹿队的中国新秀易建联此役手感依然不佳,8投仅2中,罚球2罚2中,共得6分。不过,此役他以4个盖帽创下了个人NBA生涯最高纪录。

目前,雄鹿队15胜23负,排名下滑到东部第11位。



凯尔特人还会栽多少跟头?

凯尔特人队球员波西在比赛中跌入观众席。

新华/路透

WCBA 第13轮

河南女篮 惨负八一

本报讯(记者 陈凯)52:104! 惨负对手52分!这是河南豫光金铅女篮昨晚与八一女篮在WCBA第13轮比赛中的结果。河南女篮以一场惨败终结自己3连胜的同时,也送给了对手10连胜的“大礼”。

客场作战的河南女篮开始并没有被强大的对手所吓倒,首节结束时,仅以21:29落后。进入第二节后,调整战术的八一女篮利用犀利的进攻和强悍的防守彻底掌握了场上的主动权,半场结束时,河南女篮已经以36:53落后。

下半场,河南女篮依然没有找到感觉,分差被对手越拉越大,无奈之下河南女篮主教练李建新逐步换上主力球员,尽遣年轻球员上场。然而年轻队员拙劣的河南女篮最后两节总共得到16分。最终,河南女篮也以52分的劣势客场惨负于八一女篮。赛后,李建新表示:“我们与对手之间的差距是巨大的,特别是我们的年轻球员与对方的年轻队员相比也存在着巨大差距。不过我们从这次失败中也吸取了教训,这对于我们年轻队员的成长很有好处。”



1月14日,中国足球运动员郑智(左)、董方卓在茶话会上。当天,郑智、董方卓做客英国首相府,出席英国首相布朗款待华人华侨代表的茶话会。新华社记者 谢秀栋 摄

建在北京地铁站里的“奥运场馆”

北京地铁奥运支线是服务于2008年奥运会的一项重点工程,地下轨道线从“鸟巢”和“水立方”两个奥运标志性场馆中间穿过。由于直接服务于奥运,因此它的建设进展、设计风格等一直受到社会上的普遍关注。带着这些问题,记者15日进入正在施工中的奥运支线腹地一探究竟。

地铁奥运支线南起北京市北土城路站,经过奥体中心站和奥林匹克公园站,北至森林公园站,全长5.91公里,计划今年6月通车试运营。从森林公园站尚未建好的人口进入地下,记者看到地铁的通道和站厅层已经基本建设完毕,大理石的墙壁和地面显得干净明亮,只是上下滚梯还没有安装完毕。自动售票系统的设备也已安放整齐,随时准备安装。

通过向下的台阶,记者从站厅层走向站厅层,由于站厅层施工还没有结束,开始向下走时,感觉灯光越来越暗。但当记者完全走下站台的时候,却被眼前的景象惊呆了:只见从站台上每根柱子开始,一条条熟悉的钢铁“枝条”向上延伸开来,覆盖了整个站台顶层。那一刻,记者脑中只有一个意识,就是“鸟巢”被搬到地下来了。

从站台的一侧望向另一侧,记者好像置身于森林中。北京轨道交通公

司负责人告诉记者,地铁奥运支线在设计装修方面大量采用各种新技术、新材料,将现代的艺术设计引入地铁工程中来,大大增加了车站的艺术性、观赏性和实用性。森林公园站就将森林的概念引入车站设计,采用不锈钢、氟碳喷涂等新技术,让乘客仿佛置身森林之中,与森林公园和奥运会主体育场“鸟巢”相协调。

奥林匹克公园站则采用蓝色水泡形吊顶,同地面上的“水立方”保持一致。这样的设计使两大奥运会标志性场馆在地上地下能够遥相辉映,相得益彰。除此之外,奥体中心站将运动理念引入车站设计,同周边体育场馆形成和谐统一。

北土城路站将中国古典艺术青花瓷应用到装修中来,除了与周边古城墙遗址相协调外,不知是否如《青花瓷》中所唱“在瓶底书汉隶仿前朝的飘逸,就当我为遇见你伏笔”,准备给世人一个惊喜。

除了设计方面,奥运支线建设还充分体现了服务上的人性化特点。部分车站同周边公交和商业设施实现零距离换乘和接入,引入安全屏蔽门系统,站内增加供残疾人使用的直梯等无障碍设施。

新华社记者 李志勇



①正在建设中的北京地铁奥运支线森林公园站内部。②北京地铁机场线车辆内部。③即将完工的北京地铁奥运支线奥林匹克公园站内部。新华社发

东拿下广厦队不会有任何悬念。

山东 VS 东莞 外援组合的较量

山东和东莞能够闯进季后赛,两队的外援组合功不可没。山东队的拉米扎纳和图科,东莞队的安东尼和海尔斯,双方的外援组合都是一部能力超强的得分机器。因此,外援组合的发挥也将很大程度上决定山东与东莞的命运。由于双方外援组合实力相当,因此本土球员的表现也是两队成败的重要因素,而两队中都有能力不错的本土球员。

虽然常规赛,双方各胜一场,但战绩占优的山东队比东莞队多一

个主场优势,对于前者来说这就是一个必不可少的心理优势。山东队与东莞队,究竟谁能笑到最后,现在还真不好下结论。

辽宁 VS 八一 冲劲与经验的较量

辽宁队进步不小,虽然队中多是年轻人担纲,但他们就是有着着一股冲劲。另外,随着强力外援奥德捷的加盟,实力相对均衡的辽宁更是如虎添翼,该队也具备了叫板八一的实力。

饱受伤病困扰的八一目前已经基本上解决了伤病问题,虽然该队在本赛季的战绩不佳,但是这拥有13年季后赛经验的老牌劲旅非常清楚到了季后赛该做些什么。辽宁与八一各占优势,冲劲和经验究竟谁是主角,一切还要等待比赛的考验。

江苏 VS 福建 潜优势的较量

新疆退出季后赛的最大受益者

其实是江苏,该队取代新疆队以常规赛第二名的身份征战季后赛,不但可以多出一个主场优势,而且最重要的是可以在半决赛中避开老冤家广东。从实力上看,江苏要明显强于福建,但福建在引进“狠角色”外援杜万后,很可能缩短两队之间实力上的差距。本赛季,杜万曾在一场比赛中拿下68分,得分能力绝对毋庸置疑。另外,“战神”刘玉栋加盟福建后,为这支队伍带来的变化更是惊人。

杜万与刘玉栋组成的犀利锋线组合正好直逼江苏队3、4号位的软肋。江苏虽然整体实力占优,但与福建锋线组合的整体相比,也只能算作一个潜优势。而“战神”带给福建的精神力量则是更大的潜优势。江苏与福建队的潜优势较量,很难判断谁的优势更大。

本报记者 陈凯

悬念丛生的较量

——CBA 季后赛首轮前瞻